
Consiglio Comunale INT 1015 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: IL CAMPO DI CALCETTO DIMENTICATO DEL PARCO DORA

PREMESSO CHE

Il Parco Dora rappresenta uno dei principali polmoni verdi della città di Torino, un luogo simbolo
della  riqualificazione  delle  ex  aree  industriali  e  punto  di  riferimento  per  i  residenti  delle
circoscrizioni limitrofe.

All’interno del parco era presente un campo di calcetto, molto utilizzato dai ragazzi del quartiere,
che tuttavia risulta inutilizzabile da circa dieci anni; un vero peccato perchè come dimostra una
delle foto allegate,  il  campo si  presentava in  ottime condizioni,  perfettamente fruibile  e curato.
Attualmente la problematica principale è la mancanza delle porte da calcio.

Come documentato dalle altre foto allegate e segnalato da diversi cittadini, il campo versa oggi in
condizioni di degrado, con fondo danneggiato e assenza di manutenzione. I residenti segnalano che
nel corso degli anni l’area è stata ulteriormente deteriorata a causa delle fiere ed eventi organizzati
all’interno del parco, durante i quali sarebbero stati  eseguiti  interventi  sull’asfalto con trapani e
fissaggi  per  strutture  temporanee  (capannoni,  palchi,  ecc.),  causando  buchi  e  rotture  nella
pavimentazione.

 
CONSIDERATO CHE

La mancanza di  un campo sportivo agibile limita fortemente le  opportunità  di  socialità e sport
all’aperto per i giovani del quartiere, in contrasto con gli obiettivi comunali di promozione dello
sport di prossimità e dell’uso sostenibile degli spazi pubblici; a poca distanza dal Parco Dora, anche
il  campetto  di  via  Ponderano,  oggetto  di  un’altra  interpellanza,  risulta  oggi  inutilizzabile,
evidenziando una più ampia carenza di spazi sportivi di quartiere effettivamente fruibili.

Un’altra criticità segnalata dai cittadini riguarda la scarsa illuminazione dell’area nelle ore serali,
circostanza che comporta problemi sia di sicurezza sia di fruibilità, scoraggiando la frequentazione
del parco e rendendo difficile l’utilizzo degli spazi da parte dei cittadini.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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1. se siano mai stati effettuati interventi di manutenzione o ripristino negli ultimi dieci anni del
campo di calcetto del Parco Dora

2. se l’Amministrazione intenda inserire il rifacimento del campo di calcetto tra le prossime opere
di manutenzione del parco e in quali tempi;

3. se l’Amministrazione intenda adottare misure per evitare che gli eventi e le fiere danneggino
ulteriormente le infrastrutture sportive e ricreative presenti nel Parco Dora;

4. se  l’Amministrazione  intenda  potenziare  l’illuminazione  dell’area  per  garantire  maggior
sicurezza e fruibilità anche nelle ore serali.

Torino, 19/11/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao

 

Pag 2 di 2


		2025-11-19T10:19:09+0100
	PIERLUCIO FIRRAO


		2025-12-16T03:00:49+0000
	Timestamp-1




